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Wdrożenie masowe elektronicznego przesyłania danych ze stacji Kontroli Pojazdów do CEPiK – informacja dla Producentów Oprogramowania dla Stacji Kontroli Pojazdów.
Nowelizacja rozporządzenia Ministra Spraw Wewnętrznych oraz Administracji o centralnej ewidencji pojazdów (CEP) zmienia tryb przesyłania danych ze Stacji Kontroli Pojazdów do CEP. Zmianie ulegnie sposób przekazywania informacji o wykonywanych w SKP badaniach technicznych pojazdów. Obowiązek ten będzie realizowany w trybie teletransmisji przez same stacje bezpośrednio do centralnej ewidencji pojazdów, bez dotychczas obowiązującego pośrednictwa organów rejestrujących.
Aby osiągnąć gotowość do współpracy z SI CEPiK Stacje Kontroli Pojazdów muszą dokonać aktualizacji oprogramowania służącego do ewidencjonowania wykonywanych badań technicznych. Aplikacja po aktualizacji powinna umożliwiać generację paczek z danymi badań technicznych w formie plików XML akceptowanych przez SI CEPiK.
Definicja formatu tych danych została zawarta w schemacie XSD dostępnym na portalu CEPiK w pliku SKP_Message_Alt_1.0.2.xsd. Na portalu CEPiK znajduje się również precyzyjny opis pól jakie powinien lub może zawierać wygenerowany plik XML z danymi badań technicznych.
Zwracamy ponadto Państwa szczególną uwagę na sposób kodowania polskich i obcych liter diakrytycznych oraz symboli spoza zbioru znaków ASCII w generowanych plikach XML. Dla całego SI CEPiK przyjęto używanie standardu UTF‑8 i tak domyślnie traktowane są przez aplikację pobierającą SI CEPiK pliki XML nie zawierające w nagłówku definicji kodowania znaków. Inne standardy kodowania znaków są dopuszczalne pod warunkiem ich zdefiniowania w nagłówku pliku zgodnie z instrukcjami znajdującymi się na portalu opisującym standard XML: 

http://www.w3.org/TR/2008/REC-xml-20081126/#charencoding
Większość z Państwa uczestniczyła już latach ubiegłych w pilotażach współpracy SKP z CEPiK. Pilotaże te wyraźnie wykazały, że Producenci Oprogramowania dla SKP są bardzo istotnym uczestnikiem procesu wdrożenia aplikacji. Mamy nadzieję, że wspólnie zdołamy z sukcesem doprowadzić do jej uruchomienia w skali całego kraju.

W sprawach związanych z wdrożeniem w SKP i przy pracach związanych z dostosowaniem aplikacji dla SKP do współpracy z SI CEPiK będzie Państwu pomagać firma ASSECO POLAND S.A. będąca na zlecenie MSWiA wykonawcą usługi wsparcia przy tym wdrożeniu. 
W razie wątpliwości, pytań i problemów prosimy o kontakt z Helpdeskiem:

· Telefonicznie: (42) 29-10-420, 

· Przy pomocy poczty elektronicznej :
 cepik_portal@asseco-systems.eu
· Przy pomocy faksu : (42) 29-10-425
Dostosowanie Stacji Kontroli Pojazdów do wymogów znowelizowanego Rozporządzenia oznacza konieczność:
1. Spełnienia minimalnej konfiguracji sprzętu komputerowego używanego w SKP.
2. Aktualizacji oprogramowania używanego do ewidencjonowania badań technicznych do wersji, która umożliwia generację paczek z danymi do wysyłki do CEPiK.
3. Spełnienia minimalnych wymagań dotyczących łącza internetowego.

4. Posiadania czytnika i karty kryptograficznej niezbędnych w procesie przekazywania informacji o wykonanych badaniach technicznych pojazdów.

5. Wypełnienia i przesłania wniosku o wydanie certyfikatu dostępowego do CEPiK.
6. Poprawnego zainstalowania oprogramowania CEPiK
Szczegółowe wymagania stawiane SKP znajdziecie Państwo w dokumencie z informacjami dla SKP. Te i inne interesujące Państwa aplikacje można także uzyskać w Helpdesku.
